
 

 

令和７年３月４日 

第１１号 

新宿区立市谷小学校 

地域協働学校運営協議会 

第９回地域協働学校運営協議会開催 議事録概要をご報告いたします 

・日 時 令和７年２月１８日（火）16 時～17 時 

・場 所 市谷小学校 校⾧室 

・出席者 小島代表、西村副代表、津吹一晴、池田広恵、目時直子、本橋弘康、最上健太郎、畔栁徹郎（牛込第一

中学校校⾧）井口校⾧、増田副校⾧、遊佐奈美（事務局） 

 

１，代表より 

どこも子どもが少なくなってきている昨今、閉園せざるを得ない園もあります。高校授業料無償化になると

小・中学校も影響があり大変な事も増えると思います。今後も地元が活気あるように市谷小学校を中心に地域

が一丸となり協力していきたいと思い願っています。 

 

２，学校⾧より 

昨日まで暖かく登園中の幼稚園児が「先生、今日は暖かく気持ちよい」と言っていましたが、今朝はすっぽ

り頭をフードに入れて寒そうにし手も冷たいと言っていました。小学校の子どもの中には半袖シャツで元気

に動いている子もいます。改めて動く事は身体が温まり健康につながるのだと感じました。5,6 年生の地域連

携授業は皆様のご協力のもと学習が進んでいます。今後は学んだ事を自分達の言葉で発信していく予定です。

引き続きご協力をお願いいたします。 

 

３，学校からの報告 

１月の教育活動と今後の予定についての報告 

 

４， 地域連携事業について 

５年生環境学習「ＳＤＧｓについて考えよう （自分達が暮らす環境を守る取組）」について、1 月 23 日には

（株）Suzuki、2 月 12 日には神楽坂商店街の方からお話を聞きました。企業や商店街の現状や国の取組等に

ついて調べたことや、自分達がこれからできることをまとめ、2 月 15 日の学校公開では、８グループに分か

れて発表しました。今後の活動は 2 月 27 日にスーパーマーケットよしや神楽坂店店⾧による環境学習出前授

業があり更に学習を深めるとともに、下級生にもＳＤＧｓについて理解してもらえるようにしたり、ポスタ

ーを商店街等に貼っていただいたりするなど自分たち以外の人々に発信していく予定です。皆様のご協力に

感謝しています。 

6 年生「キャリア教育、働くってなんだろう」では、ゲストティーチャーからの講話が 2 月 20 日の 5.6 校

時実施予定です。3 年生「ふろしき体験」は、3 月 6 日に実施予定です。 

120 周年記念式典決定事項の報告です。記念式典が 11 月 15 日に決定いたしました。子ども達に募集して

いたキャラクターと航空写真の図案が決定いたしました。キャラクターの名前は新年度に改めて募集する予

定です。また、航空写真はヘリコプターで撮影することになりました。（４月実施予定。） 

 

５， 来年度について 

来年度も引き続き地域協働学校運営協議会への皆様のご協力をお願いいたします。 

 

６， 意見交換 

みどりのボランティアも 20 周年になります。120 周年記念式典企画も検討中です。ご協力をお願いします。 

地域協働学校だより 



 

 

地域協働学校から、みどりのボランティアと飼育栽培委員会児童の皆さんとの植え替えについてのご報告です 

 ᨸᨹᨺᨻᨼ飼育栽培委員と春用のお花をたくさん植えました ᨸᨹᨺᨻᨼ 

2 月３日にボランティア６名・児童のみなさん９名と先生 3 名で植え替えを実施しました。今回は、

サクラソウ・ﾗﾅﾝｷｭﾗｽ・ルピナスと定番のﾋﾞｵﾗ・プリムラｼﾞｭﾘｱﾝを 110 ポットほど植えました。受験等もあ

り、参加した委員は少なめでしたが、２回目ということでだいぶ慣れたようで、花苗の扱いも上手に、掘

る土の深さもよく考え、丁寧ながらも手際よく時間内に作業することができました。 植え替えの１

週間前には、みどりのボランティアが花壇の清掃をして土を耕し肥料を混ぜ

込みます。また、大久保通りはいつも主事さん方がゴミや落ち葉の除去

（今季は特に大量‼）もしてくださっています。飼育栽培委員会の先生

がお話しされたように、きれいに整えていくことは防犯にもつながります。また、

綺麗なお花たちを眺めていただければそれがまた防犯につながりますので、

近くを通られたときは、ぜひ愛でていただければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

６年生キャリア教育授業の紹介をいたします 

２月２０日５,６校時に６年生にキャリア教育が行われました。事前に児

童の関心のある職業についてアンケート調査を行った結果、上位にある職業から

今年度は医師、パイロット、自衛官、スポーツ関係者の方をお招きすることがで

きました。４グループに分かれた児童が４つの教室を順に回り、講師の方には約

１５分を４度お話しいただくという形式で講義をしていただきました。講師の

方々は、「仕事内容」「やりがい」「その職業を目指した理由」「そのためにどのよう

な努力をしたか」など、子どもたちの将来の目標設定につながるようにお話しくださいました。共通していたこととして、『好きや興味の

あることを見付けてほしい。夢はコツコツと努力を重ねて実現するものである。実現してからも日々努力（勉強と体力）して成

⾧していくものである。』というメッセージが込められていました。質疑応答では、「今から実現するまで何年かかりますか。」「いつごろ

から目指しましたか。」「お休みの日は何をしていますか。」など、多くの質問が出ていました。また、お持ちいただいたグッズや着用して

いる制服、診療道具などにも触れることができました。 

卒業間近の６年生にとって、この活動は本やインターネット等で調べるよりも身近で、そして具体的に様々な職業について知るこ

とができたともに、自らの将来を考えるとても良い機会になったと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

※次回 3 月 11 日（火）16 時～17 時 市谷小学校 校⾧室 

みどりのボランティア随時募集 

日々の少しずつの活動でお花を維持しています 

ご興味のある方は市谷小学校副校⾧まで‼ 


